
Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às oito horas e quarenta e

cinco minutos, na sala de reunião do IFPB Campus Itaporanga, localizado na BR 361,

Km-116,  S/  N,  Centro,  Itaporanga,  Paraíba,  foi  realizada  a  8ª  Reunião  Ordinária  do

Conselho  Diretor  deste  Instituto  para  o  biênio  2017-2019,  presidida  pelo  Professor

Ridelson Farias de Sousa. Nesta reunião, estiveram presentes os seguintes conselheiros:

ADONIELISSON  ABRANTES  DO  NASCIMENTO  substituindo  FLAVIANO  DA SILVA,

ALBERLANDO  DE  ARAÚJO  LEITE,  FRANKLIN  MEDEIROS  GALVÃO,  ISMAEL

FERREIRA DO NASCIMENTO, JOSÉ WELIGTON RIBEIRO XAVIER, MARIA EDILEUZA

DOS  SANTOS  SOUSA  E  MARTA  REJANE  BRASILINO  LEMOS.  1.  Abertura: O

Presidente, após as saudações habituais, deu as boas vindas a todos os presentes e, por

haver  quorum  regimental  ‒  7  (sete)  conselheiros  titulares  ‒  correspondendo  a  58%,

declarou aberta a reunião.  2.  Leitura da Ata:  A Ata da reunião passada (7ª Reunião

Ordinária) foi  lida pelo secretário “ad hoc” Arley Willer Neves da Silva e, colocada em

votação,  foi  aprovada por  unanimidade.  3.  Informações Gerais: 3.1  Presidência  do

Conselho  Diretor: a  presidência  deste  Conselho  solicitou  que  a  discussão  sobre  a

abertura  do  Curso  Técnico  em  Informática  fosse  incluída  na  pauta.  A solicitação  foi

aprovada por todos. Ridelson fez os seguintes informes: atualizou o Conselho sobre a

situação da obra do Campus - que já foram liberados os blocos acadêmicos “A” e “B”,

estando a CONSERV com o compromisso de entregar o pórtico (acesso - guarita) e os

estacionamentos no final do mês de julho de 2019; socializou sobre o período de recesso

acadêmico, de 24/06 a 08/07. Que, em função do feriado religioso da quinta-feira, 20/06

(Corpus  Christi),  e  dos  dias  dedicados  aos  festejos  juninos  na  Paraíba,  o  Campus

acompanhará a Reitoria do IFPB, informando que o expediente será suspenso dia 20/06 e

retornará  à  normalidade  em  25/06;  agradeceu  à  prefeitura  pelo  apoio  no  transporte

escolar do centro de Itaporanga ao Campus e do Campus ao centro da cidade; destacou

os  benefícios  que  os  alunos  têm  no  Campus  Itaporanga  (projetos,  atividades

extracurriculares,  oportunidades  de  estágio,  participação  em  eventos  acadêmicos);

destacou  que  nesta  semana  foram  liberados  8%  do  orçamento  de  custeio,  8%  de

assistência ao estudante e 8% de capacitação, o que totalizou até agora em 48% da
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disponibilização das respectivas rubricas. Na data da presente ata, a notícia de corte de

39,8% no custeio ainda persiste. Medidas de contenção de gastos foram adotadas no

âmbito  do campus Itaporanga,  porém, em reunião do Colégio de Dirigentes do IFPB,

vislumbrando  a  possibilidade  do  governo  recuar,  o  Reitor  do  IFPB  pediu  que

aguardássemos  a  breve  solução  do  problema.  Acrescentou  que  não  devíamos

comprometer  o  funcionamento  básico  da  instituição  em  nenhum  momento.  Também

socializou que, em reunião com o Ministro da Educação, conseguiu 1,5 milhão de reais

para aquisição de equipamentos para laboratórios, espaços administrativos e acadêmicos

do  campus  Itaporanga;  o  presidente  do  Conselho  Diretor  ainda  destacou  que:  foram

pagas as bolsas de 10 monitores; quanto à Assistência Estudantil, os meses de março,

abril e maio já tinham sido pagos. Nesta semana, pagou-se o mês de junho; relembrou

que  o  concurso  público  para  docentes  e  técnico-administrativos  foi  realizado  no  dia

09/06/2019;  que  o  Campus  Itaporanga  terá  10  vagas  para  docentes  (Português,

Matemática,  Biologia,  História,  Filosofia,  Engenheiro  Civil,  Arquiteto,  Informática

(Hardware),  Informática  (Software),  Informática  (Redes)  e  4  vagas  para  técnicos

(assistente social, contador, bibliotecário e médico); que o Campus recebeu um contador

redistribuído da UFPB; que está sendo preparado o Projeto Pedagógico do Curso para

dar  início  ao  curso  Técnico  Integrado  ao  Ensino  Médio  em  Informática  para  2020;

destacou  a  intensidade  de  cursos  FIC  oferecidos  pelo  Campus  Itaporanga;  Ridelson

informou que, em 17/05, visitou o diretor do Departamento de Estradas de Rodagens em

João Pessoa, e o mesmo se comprometeu sobre a sinalização na frente do prédio do

Campus;  informou sobre o curso FIC de Inglês Intermediário e que já ofertamos dois

cursos de Inglês Básico; quanto ao processo de eleição do CODIR Biênio 2019/2021,

relembrou que a posse se deu no dia 04/09/2017, estando o processo eleitoral interno e

externo  marcado  para  o  início  de  agosto  do  presente  ano;  sobre  o  Curso  de  Libras

Básico, Franklin informou detalhes sobre o curso; em relação ao Curso FIC de Música,

Alberlando informou que Itaporanga gera  muitos  músicos.  Inclusive,  o  próprio  colégio

Diocesano é um fomentador. Contudo, trouxe a preocupação da falta de instrumentos no

Campus;  Ridelson  destacou  que  os  instrumentos  podem ser  adquiridos,  mas  o  fator
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limitador é que não pertence a uma atividade frequente, já que o Campus não possui

curso regular na área; Franklin explanou sobre a temática da redução da carga horária do

Curso Técnico em Edificações Integrado ao Ensino Médio; Alberlando destacou que há

um pensamento comum na comunidade local quanto a participação no Curso Técnico em

Edificações no Campus Itaporanga, alegando que consideram um tempo perdido. Indagou

quanto a possibilidade de cursar disciplinas optativas; Ridelson afirmou que no Catálogo

Nacional de Cursos Técnicos não há previsão para tais disciplinas; Ridelson comentou

sobre a possibilidade de se criar um refeitório embrionário no Campus; Marta informou

que  os  alunos  estão  com  o  pensamento  de  que  o  curso  dura  três  anos;  Franklin

acrescentou que existe possibilidade de que os alunos do 1º ano cursem o ensino médio

na carga horária de três anos; Ismael afirmou que apesar de cursarem 4 anos no ensino

médio, por vezes acabava sendo mais interessante continuar no Campus por haver uma

sólida  formação  que  capacita  o  aluno  para  enfrentar  provas  como  o  ENEM;  Ismael

destacou que o Ministério Público não enxerga corretamente a função do Intérprete de

Libras;  Ridelson  organizou  a  criação  da  Comissão  do  Regimento  Geral  com  os

participantes Ismael  Ferreira do Nascimento, Marta da Silva Aguiar,  Franklin Medeiros

Galvão, Flaviano da Silva, Maria Edileuza dos Santos Sousa e Ridelson Farias de Sousa;

Alberlando  sugeriu  que  abríssemos  somente  uma  turma  do  Curso  Técnico  em

Informática, considerando o cenário econômico nacional; Ridelson afirmou que o contexto

de novas nomeações para o Curso Técnico em Informática é instável; Ismael destacou

que é preferível oferecer apenas uma turma, já que o Campus se encontra com limitação

de recursos financeiros; Marta colocou que há uma discussão entre os professores sobre

futuras evasões, considerando a existência da Escola Técnica Estadual em Itaporanga.

Também informou que há alunos entrantes  que já  concluíram o ensino  médio  e  que

preferem o curso técnico subsequente. Indagou porque o Campus não oferece tal curso

nesta modalidade.  Destacou que existem muitas turmas de edificações e que haveria

folga quanto ao número de professores para atender as demandas. Sugeriu, ainda, que

fossem  disponibilizadas  vagas  para  uma  turma  de  Edificações  e  duas  turmas  de

Informática em 2020.  Assim haveria uma tentativa de equilíbrio das demandas com o
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orçamento; Ridelson informou que a evasão é maior nos cursos subsequentes, mas que

faria  uma  consulta  à  Pró–Reitoria  de  Ensino;  Ridelson  justificou  a  ausência  dos

conselheiros  Dayane  Gomes  da  Silva  que  está  sob  licença,  Flaviano  da  Silva  que

encontra-se em período de férias, e Fábio Galdino Mangueira e Ana Cláudia Cavalcante

Franco Ramalho que estão em outra atividade. 4. Ordem do dia: 4.1 Aprovar Curso FIC

de Libras Básico:  colocada em votação, foi  aprovada por unanimidade.  4.2 Aprovar

Curso FIC de Música: colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. 4.3 Apreciar

mudanças no PPC do Curso Técnico em Edificações: foi reduzido para três anos o

Curso Técnico  Integrado ao Ensino Médio  em Edificações.  Colocada em votação,  foi

aprovada  por  unanimidade.  4.4  Aprovar  criação  da  comissão  para  elaborar  o

regimento  geral  do  Campus  Itaporanga:  colocada  em  votação,  foi  aprovada  por

unanimidade.  4.5 Abertura de turmas do Curso Técnico em Informática para 2020 :

aprovar  o  número  de  turmas  do  Curso  Técnico  em  Informática  (duas  turmas  de

informática e mais uma turma de edificações): colocada em votação, foi aprovada por

unanimidade. Encaminhamentos:  não houve encaminhamentos. Nada mais a tratar, a

reunião foi finalizada às dez horas e trinta e quatro minutos. E, para constar nos registros,

eu, Arley Willer Neves da Silva, Secretário “ad hoc” deste Conselho, lavrei a presente Ata

que  será  assinada  por  mim  e  pelos  conselheiros  presentes.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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NOME ASSINATURA

ALBERLANDO DE ARAÚJO LEITE

ANA CLÁUDIA CAVALCANTE FRANCO 
RAMALHO

DAYANE GOMES DA SILVA

FÁBIO GALDINO MANGUEIRA

FLAVIANO DA SILVA

FRANKLIN MEDEIROS GALVÃO

ISMAEL FERREIRA DO NASCIMENTO

JOSÉ WELLIGTON RIBEIRO XAVIER

MARIA EDILEUZA DOS SANTOS SOUSA

MARTA DA SILVA AGUIAR 

MARTA REJANE BRASILINO LEMOS

RIDELSON FARIAS DE SOUSA
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